

# Od sériové výroby profilových lišt až po různé kvalitní dřevěné komponenty

Poslední květnovou sobotu (27. 5. 2023) si společnost **FK dřevěné lišty, spol. s r.o.** z Bojanovic na Znojemsku připomene 30. výročí svého založení a současně také 95 let trvání mateřského podniku Franz Kolar G.m.b.H v rakouském Brunn am Gebirge, řadícího se dnes mezi přední dodavatele kvalitních dřevěných komponentů pro řemeslo, obchod, průmysl, projektanty a architekty. Svým zákazníkům nabízí nejenom prvotně vyráběné profilové lišty, ale také ucelený program madel, designové a obkladové panely, z lišt zhotovované větrací a ozdobné mřížky, rošty, rámy, oblouky, různou výrobu na zakázku a od loňského roku také nejrůznější soustružené díly a komponenty.

Autor: Ing. František Novák  
Kontakt: novak.sd@tiscali.cz  
Foto: autor a archiv výrobce



Nové společné logo mateřské firmy a obou dceřiných

## Ohlédnutí do historie

Historie rodinné firmy FK dřevěné lišty, působící od roku 1993 v Bojanovicích na Znojemsku, sahá v souvislosti se svým mateřským podnikem Franz Kolar G.m.b.H se sídlem v rakouském Brunn

am Gebirge do roku 1928, kdy jeho zakladatel František Kolář (prapradědek současné majitelky, původem Čech žijící ve Vídni), dokončil vývoj unikátního dřevěného stroje na vyřezávání lišt,

**Současnými jednateli FK dřevěné lišty jsou Ing. Robert Bačák (vlevo) a Mag. Christoph Poindl (manžel majitelky Mag. Dagmar Poindl). Velký zájem výrobců vinoték je o dřevěné rošty a další příslušenství**



pro který ale nenašel kupce. Rozhodl se proto lišty vyrábět sám a jejich odbyt orientovat především na potřeby rakouských výrobců. Koncem 70. let, po nástupu jeho vnuka Jaroslava do vedení firmy a jím spuštěným exportem, byla původní výroba ve Vídni přemístěna do nového objektu v Brunnu, jižním předměstí Vídne.

V roce 1993, po převzetí firmy již 4. generací Kolářů, začala dcera J. Koláře Jaroslava Linhová spolu s manželem Leošem podnikat první kroky k vytvoření dceřiné společnosti v Bojanovicích. Zde pak o rok později zprovoznili nově postavený objekt s truhlárnou, výrobnou lišt a lakovnou, jejichž prostory postupně rozšířili o sušárny, skladovací haly řeziva a hotových výrobků a také o vlastní nástrojárnu. Do takto vybaveného objektu v roce 2005 soustředili veškerou výrobu z Rakouska, kde naopak výrobní prostory byly přeměněny na skladové a kde dnes spolu s vedením celého podniku působí hlavně pracoviště spojená s vývojem nových produktů, marketingem a obchodními aktivitami s distribučním centrem zajišťujícím prodej cca dvou třetin produkce nejen na trzích Rakouska a Německa, ale i do ostatních evropských států, USA a také do Asie.

## Současnost

Od loňského roku celá nadnárodní společnost, v jejímž čele dnes stojí již 5. generace rodu Kolářů (dcera J. a L. Linhových Mag. (Fh) Dagmar Poindl s manželem Mag. (Fh) Christophem



**Základ výrobního sortimentu vedle stále většího objemu model tvoří profilové lišty, jejichž značná část je dále zpracovávána do široké škály výrobků**

Poindl), působí kromě Brunnu a Bojanovic ještě v 25 km vzdálené obci Višňové, kde převzala do vlastnictví partnerskou firmu Dikadesign s.r.o., čímž rozšířila svůj sortiment o soustružené produkty. Spolu s 20 pracovníky této dceřiné firmy, působící na trhu již 25 let, má nyní podnik celkem 200 zaměstnanců, z nichž dalších 20 pracuje na ústředí v Brunnu a 155 v Bojanovicích.

„V současné době se kromě našich katalogových výrobků koncentrujeme také na atypickou výrobu, a to jak sériovou pro průmysl a stále zákazníky, tak i na ryze jednorázové projekty,“ konstatuje Mag. Dagmar Poindl a dodává, že základ vyráběného sortimentu stále tvoří lišty, které však jako takové – prodávané v různých profilech, délkách, lakované apod., tvoří asi třetinu z celkového objemu prodeje. Ostatní cca dvě třetiny produkce jsou v Bojanovicích dále zpracovávány formou atypických výrobků pro individuální zákazníky do podoby různých dřevěných komponentů, jako jsou např. z lišt sestavené rámečky pro výrobce dveří, oken či nábytku, mezistěny, ozdobné a větrací mřížky rozmanitých provedení, anebo jsou v kombinaci s jinými materiály montovány do speciálních výrobků pro vinařský průmysl.

„Jde např. o dřevěné rošty do vinoték v provedení buk bez povrchové úpravy, částečně s kovovými nebo plastovými aplikacemi. Vyrábíme je (v množství cca 150 tis. kusů ročně) zejména pro čtyři nejvýznamnější výrobce vinoték z Rakouska a Německa, kteří své vinotěky dodávají do celého světa,“ pochlubila se majitelka s tím, že další dnes významnou částí produkce je program madel s roční výrobou 150 tis. bm/ks, nabízený v mnoha variantách a s nejrozličnějšími úchyty a zakončeními dle požadavků zákazníků. Dalším pro firmu zajímavým obchodním artiklem jsou obkladové designové desky Stepwood®,

kteří za vysokou kvalitu získaly v roce 2013 cenu Interzum Award.

„V neposlední řadě pak nelze nezmínit v roce 2017 na trh uvedené designové panely dukta® flexible wood, které vzhledem ke své značné tvárnosti nabízejí výhodu vizuální atraktivity a současně dobrou absorpci zvuku. Dále pak již zmíněné a od loňského roku námi nabízené soustružené díly a výrobky, vyráběné v široké škále použití a směřující i k výrobcům takových značek, jako je rakouská firma Swarovski,“ doplňuje majitelku jednatel bojanovické pobočky Ing. Robert Bačák s dovětkem, že novinkou posledních dvou let, s ohledem na široký sortiment, je také prezentace celé firmy novým logem FK KOLAR wood elements.

### Prim je kvalita a flexibilita

Pro výrobu svých produktů firma nakupuje řezivo nejvyšší kvality, které doplňuje také velkoplošným materiálem. Na poptávku vyrábí také z certifikovaného řeziva PEFC a FSC®, které má ve svém držení spolu s certifikátem ISO 9001. Ve snaze uspokojit zákazníky v co nejkratší době má firma trvale skladem přes 2300 m<sup>3</sup> řeziva, z něhož nejčastěji (z cca 80%) zpracovává bukové a dubové a v menší míře smrkové.

„V malých objemech držíme skladem i řezivo z dalších většinou listnatých dřevin, a to jak evropských, tak i ze zámoří. Naše roční spotřeba činí kolem 3500 m<sup>3</sup>, přičemž nejčastěji používané bukové řezivo nakupujeme již suché. Naopak dub a ostatní dřeviny, které nakupujeme mokré, sušíme až 5 měsíců ve vlastních sušárnách,“ doplnil Ing. Bačák. Podle něj firma ze stejného důvodu disponuje také rozsáhlými skladovacími prostorami hotových výrobků (v Bojanovicích i v Brunnu), kde je průběžně uskladněno cca 550 tis. metrů lišt a hotových výrobků a odkud je denně vyexpedováno asi 60 objednávek.



**Od loňského roku má společnost v nabídce také nejrozličnější soustružený sortiment**

„Mimo naskladněných výrobků, které umíme dodat i do druhého dne (např. mo nebo přes některého z cca 200 prodejců), dokážeme zákazníkovi vyjít vstříc i při návrhu zcela nového produktu, počínaje jeho náčrtem,“ doplňuje majitelka s tím, že firma trvale investuje nejen do výroby, ale formou různých benefitů také do zaměstnanců s cílem dát svým lidem jistotu férového a spolehlivého zaměstnavatele. Potvrzením této snahy byla podle vedení nedávná pro firmu složitá doba covidová, kdy nebyl propuštěn jediný člověk. ■

#### Základní faktografické údaje o firmě

Název: FK dřevěné lišty, spol. s r.o.  
Místo: Bojanovice  
Rok založení: 1993  
Počet zaměstnanců: 155  
Obrat: 200 mil. Kč!  
Web: www.fklisty.cz

